

为啥今年立春以来西宁这么热?

本报讯(记者 刘瑜 通讯员 冯晓莉)近期,全国各地迎来升温浪潮,15个省会城市最高气温相继创下今年以来新高,不少地方已经正式进入气象学意义上的春天。西宁气温也节节攀升,不甘示弱。立春以来,很多市民明显感觉降雪比往年多,但气温比往年高。记者从省气候中心了解到,3月以来西宁日最高平均气温为近5年同期第二高,为啥今年立春以来西宁这么热?记者从省气候中心得到答案。

西宁近日最高气温平均值5年来同期第二高

据省气候中心数据,3月1日至3月7日,西宁日最高气温平均为10.5℃,为近5年来同期第二高,仅次于去年的11.3℃。这7天内最高气温出现在3月5日,为14.5℃。

为啥今年立春以来这么热?省气候中心高级工程师杨延华分析,立春以来,南方暖湿气流向北输送的位置比较偏北,偏暖气团影响我省大部地区,虽然从2月8日开始出现多次降雪,寒潮天气,但从总体来看,气温还是较常年值偏高。历史上西宁3月最热达到了多少度?据介绍,西宁3月日最高气温出现在2003年3月29日,达到26.2℃。

西宁还有多久能迈入春天门槛?

伴随着天气大回暖,全国入春进程大幅提前。西宁距离入春还有多远?据省气候中心数据,西宁最早入春时间出现在1999年,入春时间为4月6日。去年我省最早入春的地方是乐都、共和、循化、贵德、尖扎,5个地方均于3月8日入春,而西宁入春时间为5月17日。

气象学的人春标准为日平均气温连续5天高于10℃,则第一天即为入春日。西宁3月1日至3月7日平均气温分别为:零下-2.7℃、0.3℃、0.7℃、2.9℃、3.8℃、4.3℃、3.7℃。“虽然各地气温较常年同期偏高,但距离入春还有一段时间。受地理和气候原因的影响,历年河湟谷地入春时间最早,西宁平均入春时间在4月下旬。虽然西宁白天日最高气温偏高,但由于早晚温差大,日平均气温很难连续5天维持在10℃以上。今年西宁何时入春,要看后期冷空气的频繁程度和影响强度而定。”杨延华说。

又要降温! 西宁日最高气温将跌至5℃

据预报,3月10日至3月11日,全省有一次吹风、降温、弱降水天气,西宁日最高气温将跌至5℃。

3月9日白天,唐古拉山、玉树、果洛大部有小雪或雨夹雪,其中治多、杂多、称多、果洛南部局地有中雪,省内其余地区晴或多云。3月9日夜间至3月10日白天,玉树大部、果洛大部有小雪,其中治多、称多、班玛有中雪,局地大雪,省内其余地区晴或多云。3月10日夜间至3月11日白天,海北北部、大通、互助、化隆有小雪,省内其余地区晴或多云。

西宁3月9日至11日天气预报:3月8日夜间到3月9日白天,晴,气温-3℃到14℃;3月9日夜间到3月10日白天,晴,西风3至4级,-1℃到12℃;3月10日夜间到3月11日白天,晴转多云,东南风3至4级,-2℃到5℃。

上海游客表扬西宁出租车司机

本报讯(记者 金华山)因购错票,本来要去西藏旅游的上海游客李思锦,不得不在西宁停留一晚,就是这一停留,她被一件件小事温暖到了!刚一出火车站,出租车司机又是帮忙搬行李,又是连续三次拒绝李思锦多给的钱。离开西宁后,李思锦制作了视频,感谢这座城市和出租车司机。

3月7日,记者联系到已经到达拉萨的李思锦,说明职业身份后,李思锦将自己在陌生的西宁遇到的暖心事告诉了记者。她说,3月5日到达西宁后,发现自己买的票错了,原本直达拉萨的旅程,出现了小插曲,必须要在西宁过一夜。拖着重重的行李走出火车站,心里多少有点失落和无助。“我很幸运,一辆出租车停在了跟前,出租车师傅看到我拖着很多行李,下车帮我搬运。”李思锦告诉记者,上车后司机听到她说是外地游客,还不忘叮嘱女孩子在外面一定要注意安全。

失落的情绪,有了陌生人暖心的行动和言语上的鼓励,李思锦心里舒畅了很多。看着窗外陌生城市的夜色,觉得旅途的意外有时候是一种收获。

生活中对别人的付出总是怀着感恩之心的李思锦下车前付了车费,为了感谢师傅的暖心行为,她还单独要给师傅钱,以表感谢。可是,师傅回应她:我们西宁的出租车司机代表着西宁的形象,让游客感受这座城市的热情是我们的责任和义务。

李思锦的钱递过去了三次,被师傅挡回来了三次。看着慢慢离去的出租车,李思锦感觉到了这座城市这么温暖。她说,一定要来西宁深度游!那位代表多数西宁出租车,乃至众多服务窗口服务人员的师傅,继续着他平凡的工作,他是西宁的一面旗帜。西宁的春天要来了,来自世界各地的游客将体会这座城市的温度。我们这座城市需要更多为城市代言的窗口工作人员。

全市“三八”妇女节活动精彩纷呈



本报讯(记者 宁亚琴 摄影报道)“稳健的步伐、飘逸的舞步,充分展现了我们新时代女性健康文明、积极向上的生活态度和精神风貌。”“手工串珠、刺绣等动手动脑,好看又有益,既锻炼动手能力,又能激发大脑。”“深学争优、敢为争先、实干争效,这场党的二十大宣讲,让我们从春天走向了明天。”……为庆祝“三八”

妇女节的到来,全市各单位各部门开展了形式多样、内容丰富的活动,引导广大妇女弘扬“四自”精神奋进新征程。

选珠子、引线、串珠、捆扎……在城西文亨巷社区,一场别开生面的串珠刺绣“庆”三八活动热闹非凡。掌握了串珠、刺绣技巧后,每个人都忙得不亦乐乎,不一会儿,一件件惟妙惟肖的作品就

呈现在眼前。整场活动中,处处洋溢着妇女同胞“稻花香里说丰年”的勤劳、“腹有诗书气自华”的自信。

而在城西区城南人民广场上,又是另一番景象:人头攒动,欢呼声、喝彩声和掌声此起彼伏。城西区“情暖‘三八’巾帼绽芬芳”之“玫瑰绽放 才艺比拼”活动在这里上演。广大妇女身着鲜艳亮丽的服装,从欢乐豪放的民族舞到柔情款款的现代舞,再到创新排舞的健身舞和时装秀,飘逸的舞步,热情的演出,舞出了广大妇女同胞对健康美好生活的追求……

形式多样、内容丰富的活动让广大妇女备受鼓舞,市妇联深入各社区、农村、企业等地的一场场不同主题的党的二十大精神宣讲更是激发了大家奋进的力量。“听了宣讲,我们对民营经济的发展充满信心,同时也感到身上的胆子更重了。”“踏上新征程,将继续发挥巾帼之力、激励巾帼之志,凝心聚力、奋斗奋进。”

阳气初惊蛰,韶光大周地。开局之年,在西宁大地上,我市广大妇女正以拼的姿态、抢的劲头,以巾帼不让须眉之志在现代美丽幸福大西宁建设中绽放光彩。

我市48家电梯维保单位被约谈

本报讯(记者 一丁)近年来,随着高层建筑越来越多,电梯的安全问题成为消费者关注的焦点。3月8日上午,西宁市市场监督管理局召开国际消费者权益日电梯维保单位约谈会,就我市电梯领域存在的问题、投诉进行通报分析,并以此进一步规范我市电梯行业健康发展。我市48家电梯维保单位负责人参加。

我市目前拥有电梯19983台,正在建设安装的2115台;拥有电梯维保单位48家,其中本地单位38家,外地备案单位10家。约谈会上,市市场监管局特种设备科工作人员首先通报了在日常巡查、检查中发现的我市电梯行业存

在的普遍问题,例如电梯维保不及时、日常维保时安全保护措施欠缺、电梯维保单位三天打鱼两天晒网等;随后通过去年和今年的两组数据对比,分别通报分析了这两年我市电梯应急处置情况、电梯维保最多的小区、投诉排名最靠前的电梯维保单位等。通过两年的数据分析不难看出,住宅小区和公共场所的电梯投诉率仍然居高不下,尤其是今年前两个月,我市电梯应急处置中心受理并处置电梯应急事件共678起,其中处置困人故障300起、平均每天接到处理电梯故障困人5起。针对这些问题,市市场监管局执法人员及市消费者协会工作

人员要求,全市电梯维保企业全面开展一次行业内的自查,将发现的问题及时处理整改,迅速做到监管部门规定的各种规范和要求,执法部门也将将在3月份以后逐家对电梯维保单位开展专项检查,对拒不整改及屡教不改的将对其加大处罚力度。

“在今后的工作中,我们一定以今天约谈会的要求和规定为目标,积极整改,加强监管,改变工作作风,更好地为西宁市民服务。”约谈会后,一家电梯维保单位负责人表示。

会后,市市场监管局特种设备科还与48家电梯维保单位签订了责任书。

兴海路街道探索新路径构建幸福网

本报讯(记者 张国静 通讯员 李志锋)城西区兴海路街道将精准帮扶计划纳入党工委重要议事日程,列入工作计划表,摆上“民生桌”,探索出“245N”工作法,突出“和谐、幸福、平安、稳定、富裕、发展”主题,多角度帮扶辖区困难群众,聚焦居民就业、“一老一小”等关键,构筑起全民富裕网络。

年初,黄河路9号院三、四号楼6部加装电梯投入使用。这本是70多户居民写在“微心愿”的一个小愿望。如今,随着电梯验收使用,居民“一键直达”的美好愿望实现了。采访时,兴海路街道党工委副书记宋立英说:“在开展精准帮扶工作中,我们抓住帮助谁、

谁来帮的两个问题,推行社区党委+小区党支部+“两新”党组织+区域化“五级联动”四级党组织联动办法,引导各联单位、物业公司、社会组织人士、新业态、网格员等五个方面的队伍,构建帮扶网格,形成了辖区困难群众大家帮、大家管的良好局面。”

为做好帮扶的精准性,该街道党工委层层压实责任,成立帮扶工作领导小组,建立街道及社区两级“帮扶联络室”开展工作。同时,采取单边、连建与合建等办法,整合辖区各种资源,在完善街道下属三个社区党委功能的基础上,建起24个小区党支部,协助23个网格长(员)开展相互帮扶、敬老爱幼、临时救助等信

息收集工作,为街道党工委、社区党委制定帮扶计划提供第一手资料。

为发挥“头雁效应”,街道党工委自觉扛起全盘布局责任,组建四级组织架构,通过发挥各自优势,拧成一股绳,聚焦年度帮扶困难群众、帮助居民就业、帮助“一老一小”等弱势群体工作任务,列出各自在帮扶路上担负的主要角色、需要实现的目标和具体要求,分工实施。同时,采取“放出去宣,引进来帮”等方式,引导联点单位、社会组织及新阶层人士、“两委员一代表”参与街道、社区精准帮扶工作,通过认领一个微心愿,开展一对一帮扶,接收一个救助,用实干之责修好民生幸福路。

全市消防救援队伍开展“学雷锋”活动

本报讯(记者 悠然)暖心不负旖旎春光。为践行雷锋精神,自3月以来,西宁消防开展了多种形式的“学雷锋”主题活动,以积极向上的态度,深刻学习雷锋精神内涵,用脚踏实地的行动,向群众传达属于西宁消防的暖意。

连日来,为传承雷锋精神,西宁消防线上线下双重联动,推动队伍内部“雷锋精神”的学习实践,线下以LED屏、板报为宣传阵地,线上利用电视、网络等多媒体平台,宣传雷锋的生平事迹、精神内涵,开展“传承雷锋精神”主题教育授课活动,让消防救援人员真切感受到雷锋

精神的强大生命力。

生物园区消防救援大队与长沙市望城区消防救援大队开展新时期“雷锋精神”线上学习交流。通过“书记上党课”线上交流发言、一刻钟分享等方式,学习“雷锋精神”。城中消防救援大队、城北消防救援大队、东川消防救援大队开展“雷锋精神”故事分享会,指战员们纷纷讲述“雷锋精神”的感悟感受。城东消防救援大队、城北消防救援大队、湟中消防救援大队组织观看雷锋相关影视作品,了解雷锋的生平事迹。

同时,西宁消防心系群众,发扬助人

为乐的精神,从“学习雷锋精神”入手,以老幼病残为重点关注对象,利用公益服务等方式,开展一系列“有心”“有爱”“有善”的志愿活动。各级队伍加大社会化消防宣传力度,通过设置消防宣传咨询点、摆放宣传展牌、发放宣传手册等形式,向广大群众普及消防知识,并介绍雷锋事迹,弘扬“雷锋精神”。引导广大市民从身边小事做起,从细微处践行“雷锋精神”。

精神文明建设
——西宁在行动